Temat: Charakterystyka dynamiczna samochodu Zastawa 1100p
Dane techniczne samochodu osobowego Zastawa 1100p

Silnik

Silnik o zapłonie iskrowym, czterosuwowy, rzędowy, chłodzony cieczą, z wałkiem rozrządu w głowicy, umieszczony poprzecznie z przodu, napędzający koła przednie.

Typ – HB

Liczba cylindrów – 4

Pojemność skokowa – 1116cm3
Moc maksymalna - 40.5kW (55KM)

Prędkość obrotowa mocy maksymalnej  - 6000obr/min.

Moment maksymalny – 77.5Nm

Prędkość obrotowa momentu maksymalnego 3000obr/min.

Sprzęgło

Sprzęgło cierne, jednotarczowe, suche, ze sprężyną centralną

Skrzynka przekładniowa

Skrzynka przekładniowa mechaniczna, czterobiegowa plus bieg wsteczny, biegi do przodu synchronizowane

Przełożenia

	I bieg
	3,583

	II bieg
	2,235

	III bieg
	1,454

	IV bieg
	1,042

	bieg wsteczny
	3,714

	przekładnia główna
	4,077


Przeniesienie napędu

Półosie połączone z obu stron za pomocą przegubów homokinetycznych Rzeppa.

Koła i ogumienie

Obręcze – 4 ˝ Jx13

Ogumienie – 145 SR 13

Masy
własna – 835 kg

całkowita – 1235 kg

Prędkość maksymalna – 135 km/h

Schemat blokowy samochodu Zastawa 1100p
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Sprawność mechaniczna układu mechanicznego

(SP = 0,998

(SB = 0,96 – 0,98

(PG = 0,93 – 0,95

(W = 0,922

(K = 0,92

(m = (SP ( (SB ( (PG ( (W2
(mp = 0,998 ( 0,96 ( 0,95 ( 0,9922 = 0,896

(mb = 0,998 ( 0,98 ( 0,93 ( 0,9222 = 0,895

(cp = (mp ( (K = 0,896 ( 0,92 = 0,824

(cb = (mb ( (K = 0,895 ( 0,92 = 0,823

Obliczenia promienia dynamicznego

Opony Kormoran 145/65 R 13
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mc = 835 kg

IS = 0,0043 [mkGs2]

ISB = 0,0005 [mkGs2]

IPN = 0,0001 [mkGs2]

IKZ = 0,0304 [mkGs2]

IWS = 0,00005 [mkGs2]

ITH = 0,0006 [mkGs2
Wartość współczynnika mas wirujących
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ISP = 0,0009 [mkGs2]

IPG = 0,006 [mkGs2]

IK = 0,52 – dla 4 kół [mkGs2]

iI = 3,45

iPG = 4,266 Rd = 0,26 
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Pb = mc ( ( ( a [N]

Pb = mc ( ( ( a1 = 835 ( 1,21 ( 1 = 1010,35 N

Pb = mc ( ( ( a2 = 835 ( 1,21 ( 2 = 2020,7 N

Pb = mc ( ( ( a3 = 835 ( 1,21 ( 3 = 3031,05 N

Pb = mc ( ( ( a4 = 835 ( 1,21 ( 4 = 4041,4 N

Obliczanie oporów ruchu

Obliczenia siły oporów toczenia

Pf = Gc ( ft
Gc = 835 kg ( 9,81 m/s2 = 8191,35 N

	ft
	0,01
	0,02
	0,04
	0,08
	0,20
	0,30

	Pt
	81,9
	163,8
	327,6
	655,3
	1638,2
	2457,4


Siła oporów powietrza dla różnych prędkości

PP = 0,0049 ( Cx ( A ( V2
gdzie:

PP – siła oporów powietrza [N]

Cx – współczynnik oporów powietrza

A – powierzchnia czołowa [m2]

V – prędkość [km/h]

Obliczanie powierzchni czołowej A

A = k ( h ( b

gdzie:

k – współczynnik wypełnienia (0,8 – 0,9)

h – wysokość pojazdu [m]; h = 1,372 m

b – szerokość pojazdu [m]; b = 1,590 m

Cx = 0,34

A = 0,8 ( 1,372 ( 1,590 = 1,745m2 ( 1,75m2
PP = 0,0049 ( Cx ( A ( V2
	Prędkość V [km/h]
	0,0049 ( Cx ( A
	V2
	Opór powietrza PP [N]

	10
	0,0029
	100
	0,29

	20
	0,0029
	400
	1,16

	30
	0,0029
	900
	2,61

	40
	0,0029
	1600
	4,64

	50
	0,0029
	2500
	7,25

	60
	0,0029
	3600
	10,44

	70
	0,0029
	4900
	14,21

	80
	0,0029
	6400
	18,56

	90
	0,0029
	8100
	23,49

	110
	0,0029
	12100
	35,09

	120
	0,0029
	14400
	41,76

	130
	0,0029
	16900
	49,01

	135
	0,0029
	18225
	52,85
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Siła oporu drogi

P( = Pt + Pw = G ( (ft ( cos( + sin()

  ( = 10(
  ( = 20(
	ft
	0,01
	0,02
	0,04
	0,08
	0,2
	0,3

	P.( (( =10()
	152,6
	160,9
	177,3
	210,18
	308,8
	390,9

	P.( (( =20()
	293,4
	301,2
	316,9
	348,3
	442,4
	520,8


G – ciężar pojazdu

( - kąt pochylenia wzniesienia

Charakterystyka trakcyjna

Dane:

Ne = 40,5 kW (55 KM) przy 6000 obr/min

Ms = 77,5 Nm przy 3000 obr/min

	n [min-1]*10
	10
	14
	18
	22
	26
	30
	34
	38
	42
	46
	50
	54
	58
	60
	62

	Nx [KM]
	15
	18
	22
	26
	29
	32,5
	36
	39
	42,5
	45
	47,5
	50
	52,6
	55
	54

	Ms [Nm]
	55
	65
	70
	73,4
	75,4
	76,4
	76
	75,2
	74
	72
	70
	67,8
	64,7
	62
	60
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	n[min-1]
	Ms [Nm]
	V [km/h]
	Pk [N]
	V [km/h]
	Pk [N]
	V [km/h]
	Pk [N]
	V [km/h]
	Pk [N]

	1000
	55
	6,66
	2562,29
	11,21
	1522,52
	17,02
	1002,64
	23,93
	712,99

	1400
	65
	9,32
	3028,17
	15,69
	1799,35
	23,83
	1184,93
	33,51
	842,62

	1800
	70
	11,99
	3261,1
	20,17
	1937,76
	30,64
	1276,08
	43,08
	907,44

	2200
	73,4
	14,65
	3419,5
	24,66
	2031,88
	37,44
	1338,06
	52,66
	951,51

	2600
	75,4
	17,32
	3512,67
	29,14
	2087,24
	44,25
	1374,52
	62,23
	977,44

	3000
	76,4
	19,98
	3559,26
	33,62
	2114,92
	51,06
	1392,75
	71,8
	990,4

	3400
	76
	22,64
	3540,63
	38,11
	2103,85
	57,87
	1385,46
	81,38
	985,22

	3800
	75,2
	25,31
	3503,36
	42,59
	2081,7
	64,68
	1370,88
	90,95
	974,85

	4200
	74
	27,97
	3447,45
	47,07
	2048,49
	71,48
	1349
	100,52
	959,29

	4600
	72
	30,64
	3354,28
	51,56
	1993,12
	78,29
	1312,54
	110,1
	933,36

	5000
	70
	33,3
	3261,1
	56,04
	1937,76
	85,1
	1276,08
	119,67
	907,44

	5400
	67,8
	35,96
	3158,61
	60,52
	1876,86
	91,91
	1235,98
	129,25
	878,92

	5800
	64,7
	38,63
	3014,19
	65,01
	1791,04
	98,72
	1179,47
	138,82
	838,73

	6000
	62,1
	39,96
	2893,06
	67,25
	1719,07
	102,12
	1132,07
	143,61
	805,03

	6200
	60
	41,29
	2795,23
	69,49
	1660,93
	105,52
	1093,79
	148,39
	777,8


Charakterystyka dynamiczna

Pp = 0,0049 ( Cx ( A ( V2 [kG]


[image: image15.wmf]G

P

P

D

p

k

-

=


	ns [min-1]
	Ms [Nm]
	V [km/h]
	Pk 

[N]
	Pp

[N]
	D

	1.BIEG

	1000
	55
	6,66
	2562,29
	0,13
	0,31

	1400
	65
	9,32
	3028,17
	0,25
	0,37

	1800
	70
	11,99
	3261,10
	0,42
	0,40

	2200
	73,4
	14,65
	3419,50
	0,63
	0,42

	2600
	75,4
	17,32
	3512,67
	0,87
	0,43

	3000
	76,4
	19,98
	3559,26
	1,16
	0,43

	3400
	76
	22,64
	3540,63
	1,49
	0,43

	3800
	75,2
	25,31
	3503,36
	1,87
	0,43

	4200
	74
	27,97
	3447,45
	2,28
	0,42

	4600
	72
	30,64
	3354,28
	2,74
	0,41

	5000
	70
	33,30
	3261,10
	3,23
	0,40

	5400
	67,8
	35,96
	3158,61
	3,77
	0,39

	5800
	64,7
	38,63
	3014,19
	4,35
	0,37

	6000
	62,1
	39,96
	2893,06
	4,66
	0,35

	6200
	60
	41,29
	2795,23
	4,97
	0,34

	2. BIEG

	1000
	55
	11,21
	1522,52
	0,37
	0,19

	1400
	65
	15,69
	1799,35
	0,72
	0,22

	1800
	70
	20,17
	1937,76
	1,19
	0,24

	2200
	73,4
	24,66
	2031,88
	1,77
	0,25

	2600
	75,4
	29,14
	2087,24
	2,48
	0,25

	3000
	76,4
	33,62
	2114,92
	3,30
	0,26

	3400
	76
	38,11
	2103,85
	4,23
	0,26

	3800
	75,2
	42,59
	2081,70
	5,29
	0,25

	4200
	74
	47,07
	2048,49
	6,46
	0,25

	4600
	72
	51,56
	1993,12
	7,75
	0,24

	5000
	70
	56,04
	1937,76
	9,16
	0,24

	5400
	67,8
	60,52
	1876,86
	10,68
	0,23

	6000
	62,1
	67,25
	1719,07
	13,19
	0,21

	6200
	60
	69,49
	1660,93
	14,08
	0,20


	ns

[min-1]
	Ms

[Nm]
	V [km/h]
	Pk 

[N]
	Pp

[N]
	D

	3.BIEG

	1000
	55
	17,02
	102,64
	0,84
	0,12

	1400
	65
	23,83
	1184,93
	1,66
	0,14

	1800
	70
	30,64
	1276,08
	2,74
	0,16

	2200
	73,4
	37,44
	1338,06
	4,09
	0,16

	2600
	75,4
	44,25
	1374,52
	5,71
	0,17

	3000
	76,4
	51,06
	1392,75
	7,60
	0,17

	3400
	76
	57,87
	1385,46
	9,76
	0,17

	3800
	75,2
	64,68
	1370,88
	12,20
	0,17

	4200
	74
	71,48
	1349,00
	14,90
	0,16

	4600
	72
	78,29
	1312,54
	17,87
	0,16

	5000
	70
	85,10
	1276,08
	21,11
	0,15

	5400
	67,8
	91,91
	1235,98
	24,63
	0,15

	5800
	64,7
	98,72
	1179,47
	28,41
	0,14

	6000
	62,1
	102,12
	1132,07
	30,40
	0,13

	6200
	60
	105,52
	1093,79
	32,46
	0,13

	4.BIEG

	1000
	55
	23,93
	712,99
	1,67
	0,09

	1400
	65
	33,51
	842,62
	3,27
	0,10

	1800
	70
	43,08
	907,44
	5,41
	0,11

	2200
	73,4
	52,66
	951,51
	8,08
	0,12

	2600
	75,4
	62,23
	977,44
	11,29
	0,12

	3000
	76,4
	71,80
	990,40
	15,03
	0,12

	3400
	76
	81,38
	985,22
	19,31
	0,12

	3800
	75,2
	90,95
	974,85
	24,12
	0,12

	4200
	74
	100,52
	959,29
	29,46
	0,11

	4600
	72
	110,10
	933,36
	35,34
	0,11

	5000
	70
	119,67
	907,44
	41,75
	0,11

	5400
	67,8
	129,25
	878,92
	48,71
	0,10
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35.96
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38.63

3014.19

65.01

1791.04

98.72

1179.47

838.73

39.96

2893.06

67.25

1719.07

102.12

1132.07

805.03

41.29

2795.23

69.49

1660.93

105.52

1093.79

777.8

n [obr/min]

Nx [KM]

Ms [Nm]

138.82

143.61

n [obr/min]

148.39

Nx [KM]

Ms [Nm]

ns [obr/min]

Ms [kGm]

V [km/h]

Pk [N]

V [km/h]

Pk [N]

V [km/h]

Pk [N]

V [km/h]

Pk [N]

6.66

2562.29

11.21

1522.52

17.02

1002.64

23.93

712.99

9.32

3028.17

15.69

1799.35

23.83

1184.93

33.51

842.62

11.99

3261.1

20.17

1937.76

30.64

1276.08

43.08

907.44

14.65
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24.66

2031.88

37.44

1338.06
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3512.67
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2087.24

44.25

1374.52

62.23

977.44

19.98

3559.26

33.62

2114.92
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1392.75

71.8

990.4

22.64

3540.63

38.11

2103.85

57.87

1385.46

81.38

985.22

25.31

3503.36

42.59

2081.7

64.68

1370.88

90.95

974.85

27.97

3447.45

47.07

2048.49

71.48

1349.0

100.52

959.29

30.64
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